

以青春之姿 共赴青春之未来

乐山市实验中学2023届14班 戴弋寒 指导老师 张艳

人生如同故事，重要的不是有多长，而是有多美好，最美好的章节从青春开始。

青春是天边的虹，转瞬即逝，却又柔美无比；青春是清晨的雾，朦胧含蓄，却又适合徜徉；青春是岁月的行船，永远怀念，却又一路向前；青春是一场最浪漫的旅行，不再重来，却有最靓丽的风景。

在感动中国2021年度人物颁奖典礼上，一个充满诗意的名字，将背后的青春故事娓娓道来。江梦南，半岁时，她因一场意外失去听觉。从那以后，便

不能像常人一样交流。但他的父母不肯送他去特殊学

校，在父母的帮助下，她通过唇语开始学习“听”和“说”。不服输的劲头，让她奋发向上。她曾说过：“不是看到希望才去努力，而是只有努力才会看到希望。”“从无声里突围，你心中有嘹亮的号角。新时代里，你有更坚定的方向，先飞的鸟一定想飞得更远，迟开的鲜花也会怒放。”

生活的悲欢离合远在地平线以外，而眺望是一种青春的姿态。

正因为没有翅膀，人们才会寻找飞翔的妙方。青春之我，应以青春之姿态，共赴青春之未来。青春之姿态是以黑白的双眼观察五彩斑斓的世界。青春之姿态是在生机盎然时迸发出的新绿，是在风雨兼程的路上披星戴月，是在万花凋零时的一枝独秀，是

在凛冽北风中的傲然挺立。以青春之热血殉于这热爱的世界，以奋发之汗水，踏上这未来的列轨。

人生列车的站台岂止一站，我们会沿着各自的方向开往不同的未来。红日初升，其道大光，河出伏流，一泻汪洋。青春的光照，在未来的路上，未来的路上开满了花，垂满了花，落满了花。梦想的光照着我们的青春，我们的青春充满希望，洋溢希望，焕发希望。青春是属于理想的。青春的职责是脚踏大地，眺望未来。相信：前途似海，来日方长。

朝阳正好

乐山外国语学校初2023届三班黎泽宇 指导老师 张帆

万物周而复始，昼夜交替。当黎明的第一缕晨曦洒向矗立于操场旁的宿舍楼，拦住了有梦的小船。乐外人迎着朝阳奔跑的一天，就要开始了。

“风声雨声读书声，声声入耳；家事国事天下事，事事关心。”说到读书声，在我们乐外，读书确是一道靓丽的风景线。每天七点十分起，激情早读，全校便会响起朗朗读书声，那声音惊天动地，气壮山河。你别认为只是大声吼叫就行了，当乐外人们读完早读后，经常会有相应的任务等着他们，这就是乐外对时间利用与掌控极有分寸的最佳证明。

“每天运动一小时，健康工作五十年，幸福生活一辈子。”

乐外人一直本着“身体是革命的本钱”为原则，以学生健康成长根本，为大家提供较高生活质量为基础的理念。在每天第三节课后，学校组织学生在操场举行激情大课间，全校师生沐浴着阳光，排成整齐的方队有序地跑步前行。随着富有节奏感的踩点音乐与激情澎湃的口号，跑操为本就五彩缤纷的乐外又添上了浓墨重彩的一笔。

音乐与队形变换一瞬间可能让你没有回过神，你看到的场景也许是这样——各个整齐的方队一排排地向操场跑去，然而很快，学生们就排成了横成行，竖成列的巨大方队。音乐的伴奏下，几千人整齐划一地舞动自己因久坐而僵硬的四肢，武术操不仅可以锻炼身体，而且还可以提高自己的自卫能力。激情大课间结束后，同学们满怀激情开始下节课的学习。

满怀朝阳的乐外还有着美丽的景色。在乐外，有一棵高大的银杏树，年岁的过去，人来人又去，花开花又落，变的是一张张面孔，不变的是那颗火红的心灵，想象在秋天，银杏金黄落满地的时节，约上三五好友，在无尽的漫漫长夜中，背靠银杏宽阔的胸膛，温一壶月光下酒，岂不人生乐事哉？我时时想，如果有机会，我愿做一回水木清华里的一条鲤鱼，与蝌蚪水藻相伴。在溪水上涨之时，观望着水面远在天边近在眼前的蓝天，寻着河岸旁杨柳倒影的迷人倩影。若让我谈谈这揽物之情，我只能对曰“此乐何极”？

“达己，达人，达天下；立德，立事，立家国。”乐外建校二十年，这句话早已在每一个乐外人的心中生根发芽。在未来，万里朝阳的哺育下，他必定会成长地更加茁壮。

海棠花

成都市泡桐树小学西区分校三年级10班 何思懿
指导教师 何智玉 胡姗姗

世上有各种各样的花：牡丹，国色天香；荷花，清雅高洁；茉莉，芳香馥郁……形形色色、争奇斗艳。而我最喜欢的是玲珑娇艳的海棠花。

一阵阵春风，一阵阵春雨，像是一声声召唤。海棠花儿们竞相开放。之前那些不起眼的花蕾纷纷胀开来，染上了一抹抹鲜艳的桃红。花儿们层层叠叠，挨挨挤挤，如晚霞一般绚丽多姿。走近一看，每朵花有五个花瓣，像五只小手捧着嫩黄、纤细的花蕊。轻轻一摸，花瓣细腻丝滑，如同小宝宝的脸蛋一般。叶子像油纸，里面嵌着叶脉，仿佛是生命的蓝图。嫩叶边缘的小刺儿也是红色的，像是给“蓝图”镶上了精美的边框。

风儿轻轻吹过，花儿们像一个个身穿舞裙的小精灵跳起了舞。我忽然觉得，自己也是它们中的一员，站在枝头，翩翩起舞，美丽无比。蜂鸟飞来吻吻我的脸颊；蜜蜂在我耳边说着悄悄话；小蚂蚁也来拜访，告诉我一天的收获。

这时，风停了。我才想起我是在看海棠呢！海棠花美得那样令人陶醉，不忍离去。我想，宋代大文豪苏东坡先生也是为之吸引，才写下了“只恐夜深花睡去，故烧高烛照红妆”的诗句吧。

初春的黄昏，海棠花那如霞的红，缓缓地流入我的心田……

灰兔

乐山市实验小学五年级3班 饶峰
指导老师 周晓凤

这只灰兔是爸爸送给我的礼物。它在一个粉色的笼子里，那是它的“大别墅”。

它年龄很小，才一个月，但看上去却像五六岁了。因为它很肥，整个身体都胖成了一个球儿。那深灰色的毛，宝石一样的眼睛，白色的脚，长长的耳朵垂在脸边，可爱极了，使人一见就生爱慕之心。

它刚来我家时，只敢坐在阳台上活动和玩耍，但过了几天，它渐渐敢翻过门坎，到客厅内玩耍。但只要有人走过来，那它就会匆忙跑回自己的笼子里，然后蹲到“厕所”上思考一番，然后再次跑回客厅，坐到小椅子上，开始偷吃桌上的花生和西瓜，然后又跑进书房，开始“啃”书。但只要我叫一声“喂”，它就会急急忙忙地跑向笼子里去了。

这样久了，每次我打开大门，它最多只是在门坎上站一会儿，绝不出去。

它渐渐不再怕人了，敢正大光明到客厅。只见它先是目不转睛地看着桌上的饮料，然后左顾右盼，但始终没有人来帮它。于是它一咬牙、一跺脚，便踩着椅子爬上了桌子，大口大口地喝着饮料，时不时还咂咂嘴。我猜它心想：啊，这可真是人间美味啊！

千变万化的我

乐山市县街小学三年级1班 周沫言 指导教师 唐琼辉

我是一名九岁的小女生，在我纯洁的心灵里，住着一个奇幻的理想世界，在那里我拥有非凡的魔力，可以如愿以偿地去体验大自然和生命的神奇。

我爱吃糖，我想成为一名糖果女巫，这样我就可以拥有吃不完的各类糖果，而且是那种吃了不会让人长胖、益处多多的糖果。我想成为一块黑板，这样我的身上每天都会写满知识，我毫不费力地就能把它牢牢地装进自己的脑袋里。我还想成为一把能梳去烦恼的梳子，这样我就可以每天为那些充满心理困惑的人们排忧解难，让他们开开心心地学习和工作。

如果我变成了一朵白云，我要飘到喜马拉雅山脉上空，去看看雄伟的珠穆朗玛峰，不再畏惧可怕的高原反应。风一吹，呀，我变身了，变成了“长颈鹿”形状的云朵，一路向东俯瞰美丽的祖国。飘着飘着，我又变成了可爱的“小白兔”云朵，我摇摇耳朵跟内蒙古草原上的小朋友们打招呼。不知不觉，我从祖国的西边飘到了东北，我又变，这一变把“长颈鹿”和“小白兔”吓坏了，原来一只“老虎”出现在了它们眼前，正虎视眈眈地看着它们呢！其实我是想对它们说：“欢迎你们来到东北虎的家乡做客。”

如果我变成了花园里的一朵花，那我要变成粉色的康乃馨，好好享受主人对我的浇灌，使劲喝水，努力快点长高，早日开出娇艳的花朵。这样人们就可以把我做成花束，在母亲节的时候送给亲爱的妈妈，在教师节的时候送给敬爱的老师，看着他们的笑脸，可真幸福啊！

如果我变成了一只海龟，我要去竞选“海洋小队长”，当一只“护海”神龟，专门保护海洋环境。每当我巡逻发现垃圾时，就会把垃圾收集到一起，放进“海洋回收站”，最后把这些垃圾做成生活用品，让人们循环利用。

其实，我最想变成一只棘龙，那我就是恐龙界的霸主了，我要命令所有恐龙团结起来，不要互相残杀，争取活得更久一些，也许可以和人类一起生活在这个美丽的星球。我希望这个星球环境优美、空气清新，没有污染，人与自然和谐共生。

千变万化的我，真希望有一天，能够梦想成真。